



老师 育人路上的明灯

②为英语教学注入新活力

“教师一言一行，学生一世一生”，这是师立德树人的题中要义。工作中，他们以扎实的学识，做好学生学习知识的引路人；以赤子之心、仁爱之心、敬业之心点燃孩子们的求学梦；用一件件小事阐述着教育的使命与责任；用耐心、细心和责任心在平凡的岗位上默默耕耘着、奉献着，为教育事业贡献自己的绵薄之力。

9月10日是第36个教师节，记者通过镜头记录下全市11位不同学校不同专业的优秀教师，倾听他们的教育感言，分享他们的教育心得，展现菏泽优秀教师代表的风采，感受育人之美。

文/图记者 李保珠

①用爱心点燃留守儿童的希望

作为一名农村教师代表，周少华30多年如一日，始终坚持最早到校，通过大课间和放学后的时间对成绩落后的留守儿童进行义务课外辅导。针对困难家庭，他总是自掏腰包，为学生购买书包和校服，一直默默无闻，坚守在基层，用心守护着自己的学生。

图为9月9日早上7点，牡丹区何楼办事处云菏小学语文老师周少华正在陪学生晨读。

轩向记者说道。24岁的刘忠帅已经是一名任教3年的高级技师，并且还是山东省技术能手、山东省青年岗位能手、山东省五一劳动奖章获得者。在学校里，他想继续跟同事们学习；在学生中，他更想当一位老大哥，跟他们一起进步。

图为刘忠帅正在指导学生进行普通车床零件加工。

⑤用美妙的音乐唤醒孩子纯真的灵魂

2003年毕业于聊城大学的李作祥现任菏泽二中高三物理老师，曾先后获得市实验教学能手大赛一等奖、牡丹区“职业道德模范”，市高中教师技能大赛优胜奖等多个奖项。教学中，通过情境导入，将物理知识与实际结合起来，激发出学生对知识探究的欲望。

图为物理课堂上，李作祥正在通过真空管给同学们演示自由落体运动。

④我们都很年轻，一起学习吧

“我们都喊他帅哥！”在菏泽技师学院，机械工程系数控加工专业18级数控3班的樊庆

工作中，美术老师庞敏正在和小朋友们一起欢度教师节。

⑦画出天分 成就梦想

中国美术家协会会员、菏泽一中高级教师田立和学生们讨论国画绘画技法。

⑧立德树人 奋进担当

中国书法家协会会员、菏泽学院书法系主任张海国通过“真、草、隶、篆、行”五种字体向学生们展示书法文化。

⑨特殊日子里的欢庆

在教师节这个特殊的日子里，何楼办事处云菏小学的学生们在操场上组成“9.10”图案欢度教师节。

⑩每个舞蹈老师都是孩子的造梦者

舞蹈老师蔡中迪正在斯达特舞蹈培训课上对同学们进行舞姿手语训练。

⑪“把我所学的、我的爱好传给喜欢的学生”

国家足球二级裁判员、二十一中长江路校区足球教练李存刚正在训练学生们踢足球。

⑫“让非遗传承下去，我不遗憾”

菏泽市民间文艺家协会副主席、菏泽学院美术与设计学院副教授刘进和同学们一起创作的“布艺老虎”一度成为校园的网红产品。

